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Turecko 
dôležité informácie  
 

ROZLOHA 783 562 km2 

OBYVATEĽSTVO 84,8 mil.  

HLAVNÉ MESTO Ankara (okolo 8,8 mil. obyvateľov) 
ŠTÁTNE ZRIADENIE republika 

ÚZEMNÉ ČLENENIE 81 provincií 

JAZYK v krajine sa okrem miestneho jazyka (turecký) dá 
dohovoriť nemecky, anglicky a rusky. 

NÁBOŽENSTVO 70 % sunniti, 25 % Aleviti (šiiti) a iné 

 
          Doklady a vízum 
 

Občania SR – držitelia slovenských cestovných pasov, potrebujú na cestu do Turecka cestovný pas. Od 23.8.2013 
boli pre občanov SR cestujúcich do Turecka na turistické pobyty zrušené víza. Odporúčaná platnosť cestovného 
pasu (od 11.4.2014) musí byť minimálne 5 MESIACOV od vstupu na územie Turecka. V opačnom prípade vstup 
na územie Tureckej republiky nebude umožnený. V cestovnom doklade musí byť dostatok voľného miesta na 
udelenie vstupných a výstupných pečiatok udeľovaných orgánmi hraničnej a pasovej kontroly (aspoň 2 voľné 
strany). 
 

UPOZORNENIE: V zmysle nariadenia EÚ musí mať každé dieťa vystavený samostatný cestovný pas!  Zápis 
dieťaťa v pase rodiča nie je akceptovaný. Cestujúci nesie plnú zodpovednosť za dodržanie aktuálnych pasových 
a colných predpisov pri cestách do zahraničia. 
 
          Colné predpisy 
 

Od cla sú oslobodené veci osobnej potreby, ďalej jedna videokamera, 200 ks cigariet alebo 50 ks cigár, 1 l tvrdého 
alkoholu alebo 2 l vína na dospelú osobu a 600 ml toaletnej vody. Všetky ostatné cenné veci, hlavne elektronika 
a pod. musia byť colne prihlásené. Zakázané je dovážať potraviny, zbrane, exempláre fauny a flóry, drogy a 
omamné látky okrem tých, ktoré cestujúci privážajú podložené lekárskym predpisom. 
 
          Očkovanie a zdravotnícka starostlivosť  
 

V prípade potreby lekárskej pomoci kontaktujte recepciu vášho hotela, ktorá Vám zavolá lekára priamo do hotela, 
resp. v mnohých hoteloch vyššej kategórie je aj lekárska služba. Nezabudnite na opaľovacie prostriedky s vyšším 
ochranným faktorom, slnečné okuliare, dbajte na čistotu konzumovaného ovocia, ktoré zakúpite mimo hotela. 
Pre cesty do Turecka nie je požadované žiadne povinné očkovanie. Všeobecne odporúčame očkovanie proti 
tetanu a hepatitíde typu A+B. 
 

NEZABUDNITE SI PRIBALIŤ 
Okrem liekov, ktoré pravidelne užívate odporúčame vziať so sebou: 

• Acylpyrín alebo Paralen;  

• Antibiotiká, ktoré zvyknete užívať – najlepšie širokospektrálne alebo na tetracyklínovej báze (účinné aj 
na zažívacie ťažkosti); 

• Antihistaminiká proti alergii; 

• Fenistil gél na poštípanie hmyzom; 

• Kvapky do očí; 
• Niečo proti hnačke (napr. Reasec); 
• Leukoplast a jeden elastický obväz; 

• Multivitamínové a minerálne tablety; 

• Repelent proti hmyzu; 

• Krém na opaľovanie s vysokým ochranným faktorom; 
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• Vlhké dezinfekčné vreckovky; 
• 2 - 3 fotografie pasového formátu – pre prípad straty dokladov.  

 

V rôznom období a lokalitách sa môže vyskytovať väčšie množstvo komárov, preto odporúčame klientom vybaviť 
sa repelentom, sprejom proti hmyzu, prípadne elektrickými odpudzovačmi komárov. Nezabudnite si vziať so 
sebou prípravky pre prípad poštípania komármi, napr. Fenistil gél.  
 

UPOZORNENIE: Mačky sú v Turecku veľmi obľúbenými, voľne sa pohybujúcimi domácimi zvieratami, často ich 
chovajú priamo v priestoroch hotelov. 

 
          Miestna mena  
 

Miestnou menou je Turecká Líra. 
1 Turecká líra (TRY) = 100 Kurus (Kr)  
100 TRY = 2,29 EUR / 1 EUR = 33,71 TRY (máj 2025) 
 

Ako vreckové odporúčame zobrať so sebou eurá, ktoré vymeníte v ktorejkoľvek zmenárni. Výmenný kurz v 
zmenárňach je rôzny. Sledujte i výšku dodatočne účtovaných poplatkov. V krajine sa bežne používajú cestovné 
šeky a kreditné karty.  
 
          Časový posun 
 

Počas letného času: +1 hod. (Slovensko 12:00 hod – Turecko 13:00hod.) 
Počas zimného času: +1 hod. (Slovensko 12:00 hod – Turecko 13:00 hod.)  
           
          Miestna doprava 
 

Na dopravu v rámci krajiny odporúčame auto z požičovne, na malé vzdialenosti v letovisku Dolmus - minibus, 
ktorý zastavuje na mávnutie rukou popri cestách alebo osobné taxi. Na cenu dopravy sa informujte u vodiča vždy 
vopred a vopred si dohodnite cenu prepravy. 

 
          Voda a jedlo 
 

Voda vo vodovode nie je pitná, pitnú vodu zakúpite v plastových fľašiach. 
 
          Prepitné 
 

Prepitné je vždy vítané, v reštauráciách sa spravidla platí vo výške 10% z ceny, poslíčkom, vrátnikom, šoférom a 
nosičom batožiny cca. 1,- EUR za 1 ks batožiny. 
 
          Oblečenie 
 

Vhodné je ľahké športové oblečenie z prírodných materiálov, pohodlná obuv, prikrývku hlavy a slnečné okuliare. 
Na večer zvyčajne postačí tenší pulóver alebo sako s dlhým rukávom. V prípade, že ste počas Vašej cesty 
ubytovaní v luxusnejších hoteloch kategórie 5*, odporúčame vziať so sebou aj spoločenský odev (páni dlhé 
nohavice a košeľa, dámam odporúčame aj koktailové šaty). 
 
          Elektrická energia  
 

V Turecku je napätie 220 V / 50 Hz. Typ zástrčiek – európsky. 

 

          Tipy na nákup 
 

Výrobky z kože a zlata, orientálne koberce, korenia, sladkosti, miestny alkohol Ouzo, textil. Pri kúpe akéhokoľvek 
tovaru na trhoch a v súkromných obchodoch vždy zjednávajte cenu, je to zaujímavé a užitočné, cenu nie je možné 
zjednávať v obchodoch najmä značkových, kde je cena  jasne uvedená na tovare, ale aj tu to stojí za pokus.  
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REKLAMÁCIE A SPIATOČNÝ LET 

 

V prípade, že objednané služby nie sú poskytnuté v požadovanej kvalite, či rozsahu a nie je možné vyriešiť 
problém s recepciou ubytovacieho zariadenia, kontaktujte delegáta CK. Kontakt na delegáta je uvedený na 
informačných tabuliach alebo v informačných šanónoch v priestoroch recepcie ubytovacieho zariadenia, resp. 
priestoroch vyhradených cestovným kanceláriám. Zároveň je potrebné spísať reklamačný zápis, ktorý je následne 
podkladom pre reklamačné konanie po návrate z Vášho pobytu. Reklamácie bez zápisu na mieste nie je možné 
po Vašom návrate objektívne posúdiť. 
 

Najneskôr jeden deň pred Vašim odchodom sledujte informačné tabule alebo šanóny CK, umiestnené v 
priestoroch  hotela, kde budú uvedené menné zoznamy cestujúcich a hodina Vášho transferu z hotela na letisko. 
Nakoľko môže počas Vášho pobytu dôjsť k posunu termínu spiatočného letového času odporúčame sledovať 
tieto informácie. 

 
DIPLOMATICKÉ ZASTÚPENIE PRE SR V TURECKU  
Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Ankare, Turecko 
Atatürk Bulvari 245, Kavaklidere, 066 92 Ankara 
 

Tel.:  +90 3124675075 
Fax:  +90 3124682689 
Mobil:  +421 2 5978 5978, +421 906 075 978 (núdzová linka-MOKC) 
E-mail:   emb.ankara@mzv.sk , mokc-mzv@mzv.sk 

 cons.ankara@mzv.sk (pre konzulárne a vízové otázky) 
Internet: www.mzv.sk/ankara 

 
Ministerstvo zahraničných vecí SR zriadilo MEDZINÁRODNÉ OPERAČNÉ KRÍZOVÉ CENTRUM (tzv. MOKC), ktoré 
funguje 24/7. V prípade, že v zahraničí nastane mimoriadna situácia, predovšetkým život ohrozujúci stav, úmrtie, 
nehoda, ale aj strata dokladov, spáchanie trestného činu a pod., kontaktujte VÝHRADNE MOKC, ktoré koordinuje 
celý postup s príslušným zastupiteľským úradom. 
 
 
 
 

„Prajeme Vám šťastnú cestu a príjemný pobyt“ 
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